高二年级 审气候论中国一中国气候影响研讨2
拓展提升任务答案
【答案】1．    B    2．    A    

【解析】1．由图可知，进入5月份，图中30°N以北大部分地区，降水量较之前有所增加，故B正确。清明节之前，32°N以北大部分地区降水量小于10毫米，故A错误。秋分前后，35“N以南大部分地区降水量大于10毫米，有些地方甚至高于50毫米，故C错误。7、8月份，35°N以北许多地区降水量超过10毫米，并没有出现严重的伏旱现象，故D错误。

2．根据雨带的移动规律，可以判定该区域位于我国东部地区，处于地势二，三级阶梯上，河流多东流入海，为外流区，故A正确，B错误。我国东部降水及雨带移动受夏多风影响明显，故C错误。由图示信息无法比较该区域南北部的人口密度，故D错误。
【答案】3．A  4．B

【解析】3.根据内蒙古草场比重最大，可知II为牧草地，贵州耕地比重大，可知I为耕地，甲地区草地和其他未利用地比重大，结合选项，只能是新疆。4.内蒙古水域面积小，水能资源不丰富；内蒙古东部距海近，降水多，西部离海洋远，降水少，森林覆盖率东部大于西部；内蒙古以草原为主，且部分地区沙漠化严重，不宜大幅度提高建设用地的比例。
【答案】5.B　6.B

【解析】第5题，B对、D错：植被具有涵养水源、保持水土的作用，因此汾川河流域植被覆盖率大幅度提高，会减小河流径流量和河水含沙量。A、C错：汾川河流域植被覆盖率大幅度提高，对减小降水变率和增加降水量影响不大。第6题，②③对：由于该月降水异常增多，因此到第5次降水时，土壤含水量达到饱和，下渗减少，地表径流增大，从而产生洪峰；由表可知，第5次降水时间短，降水量多，即降水强度大。①错：由表可知，第5次降水历时只有2天，相对于第2次和第3次降水来说，历时较短。④错：由于当月该地植被覆盖率没有发生变化，因此植被截流差异不明显。

【答案】7．D      8．C

【解析】7．青海省东南边缘受西南季风的影响，主要来自印度洋的水汽，导致降水较多。故选D

8．Ⅱ温度区包括柴达木盆地，地势相对较低，年平均气温最高，Ⅰ、Ⅲ为山区，气温低，结合选项，则可知C符合条件。故选C。
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